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右の図のように�△$%&�の辺�$%，$&�の中点をそれぞれ�

'，(�とし，&'�と�%(�の交点を�)�とする。△'()�の面

積が���� �FP �のとき，次の�����～�����の問いに答えなさい。

���　'(：%&�を求めなさい。

���　△'%)�の面積を求めなさい。

���　△)%&�の面積を求めなさい。

���　△$%&�の面積を求めなさい。
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図のように，平行四辺形�$%&'�において，

辺�%&�を��：��の比に分ける点を�3，辺�&'�

を��：��の比に分ける点を�4，$3�と�%4�

との交点を�5�とする。次の比をもっとも簡

単な整数比で答えよ。

���　%5：54

２

���　�△$%5�の面積�：�△&45�の面積�

難関私立対策⑤　【　相似（平面図形）　】　※�～�＝中難易度、�～��＝高難易度
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$'635，$5：5% �：�，&3：3' �：�，

$' ���のとき，45 � �である。
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$右の図は，$% $&�の二等辺三角形�$%&�である。

'(6%&，$'：'% �：�，%)：)& �：�，$)�と�'(，

%(�との交点をそれぞれ�*，+�とする。このとき，次の比を

最も簡単な整数比で求めなさい。

���　(*：%)

���　△(*+�と�△%)+�の面積比

���　*+：$)

４
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$右の図のように，△$%&�の辺�%&�の中点�0�と，辺�$%�

上に�$'：'% �：��となるような点�'�をとる。$0�

と�&'�の交点を�(�とするとき，$(：(0�を最も簡単な

整数の比で表しなさい。
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右のような図があり，&'：'( �：�，$)：)' �：��

です。

次の問いに答えなさい。

���　$%：%&�を最も簡単な整数の比で表しなさい。

���　△'()�の面積を���として四角形�%&')�の面積を求め

　なさい。
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右の図のような平行四辺形�$%&'�があります。

%(：(& �：��のとき，次の各問いに答えなさい。

���　%3：3'�を求めなさい。

���　%3：34：4'�を求めなさい。

���　平行四辺形�$%&'�の面積が����のとき，

　△3(4�の面積を求めなさい。
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図の�△$%&�において，'，)�はそれぞれ辺�%&，$%�

の中点，(�は�$(：(& �：��となる辺�$&�上の点で

ある。今，線分�&(�上に点�*�をとり，線分�)*�と�'(�

の交点を�+�とすると，)+：+* �：��であった。こ

のとき，次の線分比，面積比を，最も簡単な整数比で

表せ。

���　)'：$&

���　'+：+(

８

���　$(：(*：*&

���　四角形�$)+(�の面積を� �6 ，四角形�+'&*�の面積を� �6 �としたときの， �6 ： �6
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日
- x

)

ロ、
 x し がい が

い) D
、

E は 中点 な ので 中点 連結 定理 より DE : BC = に 2 ( 1 ) -
Point

- 4 回 求め たい 辺 を 含む

に) △ D BF と △ DE F は 高 さ が 等しい 三角形 な ので 相似 な 三角形 を

面積 比 = 底 辺 比
。

.
? △ DB Fi △ DEF I② )

の莔 占国 見つける または 作る 。

△ DBF : 1 0 = 2 -

- 1 ←
BF  こ FE my

i. △ D BF  = 2 0 cm

2 = 2 : 1
・ △ ABP い △

た
CP は BP : CP = 2=1 な ので AB : EC = 3 で

Tek と なる 。 ( '  

i AB = D Qt QC = D t 回 =  回 )

(3) △ DE FU △ CBF の 相似 比 は ( l ) より 1 i 2 な ので ・ △ ABR い △ E QR は AB i EQ = 3 :  I = 6=7=131 で RQ

面積 比 は 12:22 = 1 i 4 よって 1 i 4 = 1 0 : △ FB (
test

△ FBC = 40 cm
2 ( 2 )

p ( i ) より △ AB Rcs △ E QR の

△ AB に weed

た。
_

。

、

〇 ) 相似 比 = 6 7 より FR.GR -67
(4) ( 面積 比 を で 表す と fE国 と なる 。

③ re △ ADE と △ DBE は 高 さ の 等しい 三角形

⑤
な ので △ ADE = ③

△ ABR i △ は R = AB x FR 」 と QC XR GX
( 2 ) -

-

筒し 以上 より OAB C i △ DE F  =

1:12
④ △ ABC i 1 0 = 12 : 1

= 3 × 6 ×  
で こ 2 × 7 × 主

(3)
d ABC こ 1 2 0 cm

2
= 9=7

tert _
11
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「

r

1 2
I '

r r
、

③ 流れ ・ い QR

染
に

哿
D ' °

△ ABD い △ RB P
l

1 1 > l 1

(
で 求める 。

) ( た金品 ) いっ DEH BC より △ AGE い △ AFC で

AC AE = FC i GE = BF  こ EG = 5 : 2

① せ
が ③

AD ? PB ⇒ 5 こ 2 . ! EG こ BF  = 2 こ 5
② esse

•
A DPR より △ ABP △ RBP な ので AB i BR = AD て RP

に ) 相似 北 = 2 -5 な ので 面積 比 = 22:52 = 4:25
3 i 2 = 1 2 - RP est

RP  = 8
( 3 ) GH : FH = EG ? BF = 2 こ 5

い) より

• △ ACD n △ QCP な ので CD : CP  = AD : QP AG i GF = AD = DB = 2 = 3

1 2 : 5  
= 1 2 = QP

QP = 5 GF  = GH t H F  = D
の 一 国

より
l

AG i GF = AD 、 DB で Tた

以上 より
3〇 1

QR = RP - QP AG ・ -7=2=3 (
D

l 4
l

= 8 - 5 = 3 AG =  

J
rt

-

" GH i AF  = 2 if +2+5=2 ist
= 2 if = 6:35

ct
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と�&'�の交点を�(�とするとき，$(：(0�を最も簡単な
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③
_ l

G 回
。

r

②
「

.

N へ D
• AE : EM を 求める ため

、

それぞれ
i 1 I いっ て

の
人 が

の 辺 を 含む 三角形 を 作る
。

• D を 通り BE の 平行 線 と AC の 姫
、

• M を 通り AB の 平行 線 と DC の Point を G と する と
、 AG は △ AG Da

TH

交点 を N と

する
と △ DB C い △ NMS AB : BC を 含む 本朝

求め たい 辺 を △ ABF で
、 CG は △ CEB い

な 三角形 が 作れ ない
• △ DB C で 中点 連手注 定 王 里 より 含む 三角形 は △ CDG で 比 を

含め
られる 。

パタニ は 辺 を

EM i DB = 1 i 2 な ので 補助 線 が 必要

△ ADE い △ MN E の 相似 比
な こと が 多い

• △ AG D い △ ABF で 分割 し て 考える 。

AB i BG = A FFD = 2 こ 1

= AD : MN = 3 こ l です 。

対応 する 辺 の 北 は すべて 等しい ので 選択肢 は ・ △ CEB い △ CDG で は 高 さ の 等しい 三角形

AE i EM = AD こ MN = 3 こ 1 回 平行 線 CG i GB = c Di DE  = 3 ? 1 の 面積 比 = 底辺 比

Tk 以上 より CG i GB i BA = 3 、

、

1 i 2 を 用い たい ので

口 延長線
BD を 引く と

、

[ 別 アプローチ ]
i

、 ABB C = AB i CGI - GB
- を用い て F は BE の

• O ABM で 3〇 1
二 2 i 4 = に 2

.

悲器:籯
、〇 事演蘧着 鬱鬱 ii韔が軣燾籩囓: ::儻 が

FC i MC = DF  こ EM で を作る こと です
。

wu 等しい 三角形 な ので

EM =  E △ A GD で AD : AF = GD さ BF 面積 比 は 底辺 CD DE

i AE : EM = 5 年
5

年
5

= 改 点 = 3 - 1 または 国 = 3 - 2
に 等しく 3 i I

。
BDE

いい な ので △ BCD = 6〇〇 .
 i

以上 より BE : BF  = 2=1 つまり 中点
よっ て ロ BCD F  = 6 + 1 = 千
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1 1
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(l) BP と PD を 含む 相似 な 三角形 は
13 )

△ BPE い △ DPA で あり
、 回

-13
p : PD = BE i DA D -

「
c I ) D 、 F は AB

、

BC の 中 点
AE  =  fa G に  fa

= BE  = BE  t EC r 4

な ので  中点 連結 定 王 里 より
、 t.AE  = EG こ GC

= 2 i 3

TH
• △ PEQ と △ P BE  は FD i AC = に2/-4 =  fait a if a

高 さ が 等しく 底辺 上 t が

BP i P Q = 4=1 な ので
= l 2 こ 5:13

(2) BD = a と する と Q は 平行四辺形 面積 比 も
に ) FD 4 AC より rsh

の 対角線 の 交点 より 中点 で あり
. 同様 に △ BQE.ca 。 E

△ FDH △ GEH 。 1 4 ) ( 3 ) より △ AEF  

i

BQ =  た a = QD の 底辺 比 が BE.EC 問題 文 より FH i HG △ EGF  

i △ GCD

( 1 ) より BP こ PD = 2 -3 より
= で I な ので △ は E の

= 3=1 な ので = 12 こ 5:13
面積 比 は 〇 と なる 。

BP =  f a DH = HE  = FH = HG FH = FG = 3 こ 4 より
• 4 つ の 三角形 = 3 こ 1

以上 より

BPP
Q : QD

の 面積 は 等 eey △ EF H =  f × 5 = な
Lll の で

= fa こ ( がま a ) if a
a ÷ 4 = , 5 が 、

1 3 ) Aea e する と
、

い ) より SI こ 1 2 + T =  f
= 4 : 1 こ 5 面積 比 4 い t 事 に FD = さ a と 表さ れ O GDH も 同様 で

-.- 等しい こと が わかる 。

( 2 ) より EG =  j x FD S 2 = l 3 十 E 二  f
以上 より △ P EQ = 2 1 i △ P EQ =  i l 5

=  で a
. i 6 3 こ 6 7

-.-
/ o -


